



REDACCION: DANUS 2
Administración 1.745
Teléfono: Redacción 2.078

Palma de Mallorca, Jueves 14 Mayo de 1942

AÑO IV : : NUMERO 881
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5 pesetas

La batalla del istmo de Kertch ha quedado ya decidida con la disolución de las fuerzas enemigas

Los bolcheviques han perdido

40.000 prisioneros
197 tanques
598 cañones y 260 aviones

Italiano Roma. — Comunicado núm. 711 del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «En algunos sectores del frente de Cirenaica, viva actividad de la artillería por ambas partes. Tres aparatos adversarios han resultado destruidos por los cazas alemanes. En el curso de repetidos ataques las bases aeronavales de Malta, particularmente de Vene-

zia, han sido intensamente bombardeadas. Los cazas del Eje han abatido en encarnizados combates once aviones enemigos. Uno de los nuestros no ha regresado. — Efe.

Alemán Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado extraordinario de las fuerzas armadas alemanas: «La batalla de hundimiento en el istmo de Kertch ha quedado ya decidida, terminando con la destrucción de las fuerzas enemigas, que han quedado en parte destruidas y en parte cerradas. Hasta ahora el enemigo ha perdido más de 40.000 prisioneros, 197 carros armados, 598 cañones y 260 aeroplanos, amén de grandes cantidades de diverso material de guerra que ha sido capturado o destruido. La persecución e los restos batidos del enemigo prosigue sin tregua en dirección a Kertch. — Efe.

El museo del palacio de los REYES DE ARAGON

Será reconstruido

Barcelona. — El ministro de Educación Nacional ha comunicado que ha sido aprobado el presupuesto de las obras de reconstrucción del Museo en la Capilla de Santa Agata del palacio de los Reyes de Aragón. También ha sido aprobado otro crédito destinado a obras de rehabilitación del Instituto Balmes para la enseñanza media.

El gobernador civil ha contestado al ministro con otro telegrama de agradecimiento. — Cifra. Han Ken. — Efe.

Otra hazaña de los submarinos del Reich

Hunden en el río San Lorenzo del Canadá a un barco mercante

Los sumergibles tuvieron que pasar por vigiladísimas rutas de Terranova

Berlin. — En el río San Lorenzo del Canadá ha sido hundido un barco mercante por los sub-

El Río San Lorenzo, es el más importante del Canadá y tiene una longitud de 1.200 km. desde su nacimiento en el lago Ontario y constituye la vía fluvial más larga del mundo. — Efe.



marinos alemanes. A juicio de los comentaristas oficiales de Berlín, este hundimiento constituye una hazaña notable ya que para llegar al Cabo San Roque los sumergibles tuvieron que pasar por las rutas de acceso a Terranova, rutas estrechamente vigiladas por las fuerzas navales canadienses.

Los constantes y prolongados cortes de fluido eléctrico nos obligan hoy a reducir nuestro número ordinario

Madrid. — El Ministro de Agricultura camarada Miguel Primo de Rivera presenció ayer por la mañana en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo las pruebas de las máquinas seleccionadoras de cereales, que se distribuirán entre todas las delegaciones del Servicio. Dichas máquinas solo dejan pasar los granos de mayor peso específico conservando una gran homogeneidad de conjunto que reporta grandes ventajas, por que germina mejor y proporciona una gran uniformidad en las cosechas. Puede calcularse en un 20 por 100 de aumento de las cosechas el beneficio que se obtendrá con la aplicación de este procedimiento. — Cifra.



A pesar de la primavera...

Aunque estamos ya muy entrados en la primavera, en los frentes septentrionales de Rusia se hace notar todavía el invierno, como podemos ver por este pozo helado en el que trata de sacar agua un soldado alemán

Un general francés detenido

POR HACER PROPAGANDA EN FAVOR DE DE GAULLE

Vichy. — El general Laurencia ha sido detenido por hacer declaraciones contra el Gobierno Laval. Este general fue predecesor de De Brinon como delegado general del Gobierno en la zona ocupada. Desde que se constituyó el actual Gabinete, el general se venía dedicando a hacer propaganda en favor de De Gaulle en la zona no ocupada de Francia. Será juzgado por un tribunal militar. — Efe.

Castroviejo reconoce al Presidente argentino

Buenos Aires. — El oculista español señor Castroviejo, ha hecho un reconocimiento que ha durado cuarenta minutos al Presidente Ortiz. Se cree que habrá consulta de médicos que definirá si al Presidente hay que operarle.

El Ministro de Agricultura en el Servicio Nacional del Trigo

Presenció las pruebas de las máquinas seleccionadoras de cereales

Madrid. — El Ministro de Agricultura camarada Miguel Primo de Rivera presenció ayer por la mañana en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo las pruebas de las máquinas seleccionadoras de cereales, que se distribuirán entre todas las delegaciones del Servicio. Dichas máquinas solo dejan pasar los granos de mayor peso específico conservando una gran homogeneidad de conjunto que reporta grandes ventajas, por que germina mejor y proporciona una gran uniformidad en las cosechas. Puede calcularse en un 20 por 100 de aumento de las cosechas el beneficio que se obtendrá con la aplicación de este procedimiento. — Cifra.

Donativo del Rey Miguel de Rumania

Bucarest. — El Rey Miguel ha hecho un donativo de cinco millones de levas en favor de los damnificados por las inundaciones. La Reina madre, así como el jefe del Gobierno, Antonescu, han entregado también importantes donativos con destino a; mismo fin. Los familiares de los combatientes tendrán derecho preferente en la distribución de estas cantidades. — Efe.

La Universidad Central y el homenaje a Su Santidad el PAPA PIO XII

Madrid. — Por la mañana a las 11 se celebró con extraordinaria solemnidad en el paraninfo de la Universidad Central el acto académico de homenaje de la Universidad y de la Junta Organizadora de los actos conmemorativos del Jubileo Episcopal Pontificio a Su Santidad Pío XII. Presidieron el acto el Ministro de Educación Nacional, el Nuncio de Su Santidad, el Obispo de Madrid-Alcalá y el Rector del Seminario Conciliar con el Rector de la Universidad. Ocupaban los estrados miembros del Instituto de España pertenecientes a las Re-

les Academias, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Colegios de Abogados, Notarios, Médicos y Farmacéuticos y facultades universitarias.

Hablaron el Catedrático del Seminario Conciliar señor Bueno Mourel, el Catedrático de la Universidad camarada Yela Utrilla y el señor Redonet; el Nuncio de Su Santidad finalmente efectuó la bendición, y el Ministro de Educación Nacional dió los gritos de ¡Viva el Papa! ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! que fueron contestados unánimemente. — Cifra.

Los alemanes avanzán en el sector del Donetz

Un submarino soviético es hundido por la aviación enemiga en aguas del Cabo Norte

Nueva York. — Poderosas formaciones alemanas apoyadas por carros de asalto y crecida masa de aviación han desencadenado al parecer grandes ataques en diferentes puntos a lo largo de la línea Oeste de Tangarog hacia el norte de Stalino y Petropaulivka y desde aquí en dirección al Oeste hacia Phrepropetrovsk. Informa en este sentido el correspondiente en Berna al «New York Times», añadiendo que los alemanes han conseguido avanzar hasta las proximidades de Petropaulivka, replegándose los bolcheviques cuatro kilómetros en este sector. — Efe.

Mando de las fuerzas armadas anuncia que aviones de bombardeo alemanes en cooperación con la Marina de Guerra, han hundido un submarino soviético en aguas del Cabo Norte. — Efe.

El Director General de Sanidad Militar en Barcelona

Barcelona. — Procedente de Madrid llegó el Director General de Sanidad Militar, General Mariano Gómez Ulla, acompañado de su ayudante de campo el Comandante Herrera Carrillo. El objeto de la visita es inspeccionar los servicios de Sanidad de la Cuarta Región y presidir el pleno del Consejo General de Colegios Médicos de España que se celebrará esta tarde. — Cifra.

El objeto de la visita es inspeccionar los servicios de Sanidad de la Cuarta Región y presidir el pleno del Consejo General de Colegios Médicos de España que se celebrará esta tarde. — Cifra.

La Ascensión del Señor

Estoy con vosotros

Cuarenta días después de la Resurrección gloriosa de Jesucristo. Después de haber visto los discípulos con frecuencia a Jesús. Llega el día escogido para la separación.

Los reúne a todos y celebra con ellos la última comida. Les dirige los últimos consejos, las últimas enseñanzas.

Terminada la comida les conduce a las afueras de la ciudad de Jerusalén. Llegan al monte Olivete, testigo de su agonía espiritual. Ahora lo será de su gloria. Levanta las manos, les bendice y empieza a elevarse lentamente, por su propio poder.

Estáticos, maravillados, los discípulos, ante aquel espectáculo nunca visto, se quedan mirando arriba. Una nube viene a interponerse entre ellos y su Maestro. Ellos siguen mirando, ansiosos y quietos. Cuando dos varones vestidos de blanco se les aparecen y dicen: Este Jesús que de vosotros ha sido recogido al cielo, ha de venir del mismo modo que le habéis visto ir.

Postráronse en tierra, y adoraron al que habían visto subir a los cielos.

De vuelta a Jerusalén iban recordando con alegría la bendita promesa: «Yo estoy con vosotros hasta la consumación de los siglos...»

Recibido el Espíritu Santo. Salen de Jerusalén, esparcidos por todo el mundo, predicando el Evangelio y dilatando la Iglesia Católica, continuadora de la obra de Jesús a través de los siglos.

Comentarios

Contra la salud pública

Lo mismo en Madrid que en distintas provincias, se han registrado casos de triquinosis, cuyo origen es haber ingerido jamón que estaba en malas condiciones.

Excusado el hacer resaltar la gravedad que el hecho supone para la salud pública, puesto que son harto conocidos los terribles efectos de la triquinosis. A fin de conseguir que la enfermedad no se propague hay que evitar, en primer término, la adquisición de jamones por medios irregulares, exigiendo a los expendedores la guía y la cartilla sanitarias y haciendo así se realizará a la vez obra de economía nacional y de salubridad pública, puesto que adquiriendo el jamón debidamente controlado y por las vías legales, se evitarán las consecuencias funestas que la triquinosis ocasiona.

Fuente de vida

A nadie se le oculta que el campo español es la principal fuente de riqueza de la Patria. De todas las producciones, la que esencialmente puede hacer posible la vida por su condición alimenticia, es aquella que se ha de arrancar de la misma tierra, gracias al esfuerzo de los trabajadores del campo, fuente de vida.

Así el Estado, conocedor de lo que merece nuestro campo, tiene puesta toda su atención en los problemas de la agricultura, multiplicando a raíz del estallido de la guerra mundial. El Nacional-sindicalismo, nacido en la misma entraña campesina de la Patria, percibe en su propio ser la angustia de los que con su sudor hacen posible la vida de los demás. Onésimo el fundador jonsista, y José Antonio—entre otros capitanes de la Falange Española—supieron hacer comprender bien pronto que la raíz de la Patria estaba allí, en los aires y bajo el cielo. Por eso, en esta hora difícil, todos los ojos deben estar pendientes de estos problemas que son los de todo el pueblo español. Sin el campo, España no puede existir.

BUENOS DIAS!

Más consejos

La humanidad es como un recién nacido que diera sus primeros berridos en el amanecer de cada día. Cada mañana, todo es nuevo para la humanidad: Los tranvías, la luz y el color de las cosas, el cine, las flores y los periódicos. De no ser así, tal y como decimos, ¿es posible pensar que los gentes soportaran 10, 20, 30 y hasta 40 años, películas de enamorados, periódicos de papel, luces de colores y esa imitación de tranvías—de tranvías, verdad—que dan la vuelta a Palma, como un ritmo siempre igual, por las mismas calles por sobre los mismos ruidos y produciendo siempre los mismos ruidos y dando idénticos saltitos? No, no es posible. Si la humanidad no fuera como un recién nacido no soportaría esta cotidiana monotonía, esta repetición constante y absoluta de muchas cosas que nadie ha aplaudido.

Por esto están, pero que muy bien estos cartelitos—consejos que, desde las esquinas y rincones más inesperados, adiestran— a la humanidad en su tránsito por la vida.

«Vaya Vd. por la derecha!»

«No fume dentro la sa».

«Prohibido hablar con el conductor».

«Se recomienda traje de noche».

«Rigurosamente reservado el derecho de admisión».

«Por ahí se va a la calle».

«El bar, a la izquierda».

«La guardarrropa en el pasillo central».

«Entradas».

«Taquillas».

«Se componen paraguas».

Y otros avisos por el estilo, a los cuales la gente no hace mucho caso porque, con frecuencia, cree firmemente que se han puesto ahí para disminuir un roto de la pared o tapar unas flores de papel que ya habían perdido el color. Esto se llama inocuidad, otra cualidad que adorna sinómalmente a los recién nacidos y a muchos hombres venerables que, diciendo cosas desahorables sobre el matrimonio, se creen personas muy inteligentes y tal.

Sin embargo nosotros añádríamos, a los existentes muchos más cartelitos. No todo se lo explica un recién nacido. Y hoy que facilitarle, todo cuanto buenamente podamos, sus primeros y titubeantes pasos por la vida. Por ejemplo:

«Las servilletas no son para los zapatos».

«Ni los patillos para las orejas».

«Suba Vd. al tranvía cuando éste vaya a la máxima velocidad, que hace tan bonitos».

«No ceda Vd. su asiento a las señoras. De todas maneras no se lo agradecerán».

«Si tiene Vd. la fortuna de no ser tabaco fume donde le de la gana».

Y otro día continuaremos. Hoy no tenemos tiempo, ni estamos para más consejos.

J.-B. G.

VOZ DEL MOVIMIENTO

Sección Femenina

CURSO DE HOGAR DE INTERES PARA LAS MAESTRAS

El curso empieza el lunes día 18 a las 9 con la Misa del Espíritu Santo en la iglesia de la Misión. La matrícula se cierra el viernes, ¡Arriba España!

S. E. U.

MILICIA

Debido a la festividad de hoy, queda suspendida la práctica de instrucción señalada, hasta el próximo jueves día 21 del actual.

EL JEFE DE LA MILICIA

C. N. S.

CONCURSO DE LABRADORES

Transcurridos con exceso los plazos señalados para la inscripción de solicitudes para el concurso de Buenos Cultivadores que oportunamente se publicó, sin que se presentara más que una sola, Política Agraria encomendó a las Hermandades Locales que seleccionaran entre sus miembros, a algunos de los mejores agricultores para tal fin.

Realtado de ello ha sido que por su número y por lo desahoradas que están en la isla las fincas rústicas a visitar por el Jurado y debido además a la escasez de carburantes ha tenido que apazarse dicho Concurso de Buenos Cultivadores, celebrándose solamente el de Arados según el programa que se anuncia.

En honor de los productores madrileños

Los actos que se celebrarán hoy

Hoy, y en honor de los productores que estos días son huéspedes de Mallorca, se celebrarán los siguientes actos, organizados por la C.N.S. provincial:

A las 12 con cierto en el Teatro Lírico (Conquistador) por los miembros de la Agrupación Artística de la Obra de esta Capital, finalistas del Concurso celebrado a través de la Emisora Radio Mallorca.

A las 15'15 concentración frente al Teatro Lírico para trasladarse en Tranvías especiales a Cas Catalá, visitándose sus bellos alrededores y regresando en los mismos tranvías a las 17, partiendo hacia el Terreno.

A las 6 visita al Castillo de Bellver corriendo la explicación del mismo a cargo de funcionarios municipales.

A las 7, tendrá lugar un festival que en homenaje de los productores madrileños organiza la Dirección del Club Natación Palma, consistente en una prueba de Natación, un partido de baloncesto y una verbena finalizando con este acto lo organizado para este día.

CRONICA DE SOCIEDAD

El Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez González, en atenta comunicación nos participa haberse hecho cargo por segunda vez del Mando de la Capitanía General de Baleares y de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire de este Archipiélago.

BALEARES se complace en saludar a nuestra primera autoridad militar y ofrecerle su colaboración más decidida.

En La Puebla ha fallecido a la avanzada edad de 83 años la benéfica señora doña Catalina Barceló Moragues, viuda de don Miguel Boyeras Vallespir, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La extinta por su carácter franco y sincero fué siempre muy apreciada por cuantos tuvieron ocasión de tratarla por lo que su muerte será muy sentida.

A su desconsolada familia, en especial a su hija doña Francisca e hijo político don Antonio Siquier, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

El hogar del Comandante de Infantería de Marina camarada Francisco Mes Zandallinas, Delegado provincial del Frente de Juventudes y esposa Purita Becover se ha visto aumentado por el nacimiento de un robusto niño.



Veraneantes aprovechad la ocasión, la nueva empresa de la Urbanización Playa Maravillas les ofrece Solares y Chalets recién construidos y para construir. A largos plazos. Razón: Arquitecto Bannasar, 4. Junto Plaza de Toros. De 1 a 3 y de 9 a 10 noche.

DR. MUNTANER HELLIN
Enfermedades Nerviosas y Mentales
Visitas de 12 a 1 y 1/2
Calle Muntaner n.º 11 (junto calle San Miguel)

+ Doña Catalina Barceló Moragues

Viuda de don Miguel Boyeras Vallespir

Ha fallecido en La Puebla a la edad de 83 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada hija Francisca, hijo político Antonio Siquier, nietos Francisco y Miguel, nietas políticas, biznietos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las siete y media de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana viernes a las 11 en la Iglesia Parroquial de La Puebla.

Casa mortuoria: Mayor, 44. La Puebla.

Nuestras primeras Autoridades visitan el Centro Sericícola de la S. F. de FALANGE

Ayer tarde las primeras Autoridades Militares y Civiles y Jeraquías de la S. F. en unión del Asesor Religioso de la misma visitaron el Departamento Sericícola que la Falange Femenina tiene establecido en el local escuela Cecilio Metelo.

Hizo los honores de la casa la camarada Regidora Provincial de dicho servicio Beni Serrano, que dió a los distinguidos visitantes cuantas explicaciones solicitaron sobre el funcionamiento de tan delicado Departamento.

Aprovechando la asistencia al acto del Alcalde de Palma, hizo una petición en el sentido de que se dieran facilidades para que esta cría del gusano de seda fuese atendida debidamente en Palma tal cual requiere su importancia. Añadió que esperaba se adoptarían las medidas necesarias para la plantación en las fincas de algunas moreras, cosa que sería de poco gasto y facilitaría la alimentación de tantos gusanos.

Agradeció al General Martínez de Tejada la colaboración prestada por dos soldados, los cuales han hecho esfuerzos insuperables para la recogida de montones de

Bendición de un banderín

En la Capilla del Palacio Episcopal bendijo el Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo Doctor Miralles el banderín de la Junta Diocesana de Acción Católica de esta ciudad.

Asistieron al Prelado en la religiosa ceremonia el Consiliario Diocesano de la Acción Católica camarada Antonio Sancho y el Capellán de honor Rdo. señor don José Payreló. Actuó de madrina del banderín la Presidenta del Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica, doña Carmen Pedrero, viuda de Vida.

Al acto asistieron la Junta Diocesana de Acción Católica y los Consejeros Diocesanos de las cuatro ramas de la Acción Católica diocesana.

Al terminar el acto el Prelado dió su bendición pastoral a los presentes.

Sordos

Con nuestros modernísimos aparatos eléctricos adecuados al grado de su sordera, todos los sordos pueden oír perfectamente. Dirigirse: Hernisán (Estudio Ortopédico) «Sección Sordera» Bajmes, 104. Barcelona (Aprobado Censura Sanitaria n.º 2002).

Misa en sufragio de los mallorquines caídos en la División Azul

Ayer mañana se celebró en la iglesia de San Nicolás una misa en sufragio de los heroicos mallorquines voluntarios de la División Azul caídos en el frente ruso.

A dicha misa, que costó esta Delegación Provincial de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. asistieron la Delegada y la Secretaria Provinciales, el Delegado Provincial de Educación Popular, el Alcalde de Palma camarada Oleza y otras jerarquías, además de los familiares de los caídos en el frente de Rusia.

Señoras ¡¡¡Sumbrosos!!!

Sandalias tiras medio tacón desde 10 pesetas.
Zapatos prácticos y bonitos, verano desde 25 a 45 ptas.
Para caballero piso suela 60 ptas.
«Calzados Dados»
A CLAVE, 19

ORQUESTA BOLERO!

LOS MAGOS DEL RITMO
Para contratos. Organizaciones
PÉRICAS
Plaza San Miguel, 34 - 3.º
PALMA

Excursión a "Camp de Mar" de "Educación y Descanso"

Se celebrará el próximo domingo

El próximo domingo se celebrará una nueva excursión de productores organizada por la Comisión Sindical de «Educación y Descanso». Un centenar de camaradas de distintas empresas mallorquinas son los que el domingo venidero pasarán un día de vacaciones en las bellas playas de «Camp de Mar».

LOS MEJORES POTROS

se disputarán el domingo 17 la subvención del Ministerio de Ejército en el GRAN PREMIO NACIONAL

Ayuntamiento

Presentación

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de los mozos para el reemplazo de 1943; que a continuación se mencionan:

Bartolomé Bauzá Riera hijo de Guillermo y Jaimeta.
Antonio Miralles Capellá.
Gabriel y Miguel Vich Cañellas hijos de Miguel y de Catalina.

Farmacias abiertas hoy

R. Coll, P. M. de Palmer, J. L. Muntaner, P. San Antonio, J. Rosselló, P. Cort, 18.
A. Salvá, Olmos, 158.
P. Sbert, P. Conquista, 4.
J. Sureda, San Miguel, 58.
I. Forteza-Rey, P. Cuartera, 14.
M. Verd, San Magin, 102 (Santa Catalina).
D. Femenias, Terreno.
Una farmacia abierta en Sot Coch.

Federación Balear de Natación

Por el presente se avisa a los aspirantes al ingreso en el Colegio de Arbitros y Oficiales de Natación, para que el sábado día 14 del corriente, a las 8 de la tarde, se presenten en el local de esta Federación, Calvo Sotelo, 1. Palma, 13 Mayo de 1942.
El Secretario, A. Dethorey.

OPERA en el LIRICO

Temporada de Primavera de 1942

Debut 20 de Mayo

AIDA - FAUST

BALLO IN MASCHERA

LOHENGREN-TANHAUSER

PRIMERAS FIGURAS

SERAFINA DI LEO, GIOVANNA TOSO,

AMALIA BERTOLA, FLORENZO TASSO,

GIUSEPPE BOTTI, SALVATORE ROMANO,

GAETANO VIVIANI, ALBINO MARRONE

Y RAIMUNDO TORRES

60 Profesores de Orquesta, 45 Coristas y 24 Bailarines

Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico

ACTUALIDADES

HOY MATINAL A LAS 11—Tarde de 3:30—APTO PARA MENORES
Ultimos noticiarios FOX - LUCE - UFA
con los combates de la península de CRIMEA y KERTCH.
Ataques soviéticos, etc., etc.
HOY Y DOMINGO: EXTERMINIO con BUCK JONES
HACIENDO EL OSO gran comica

Función, en el Salón Mallorca, para los productores madrileños

En la tarde de ayer se celebró en el Salón Mallorca una imprevista función en honor de los camaradas productores madrileños que se encuentran en Palma realizando una excursión organizada por la obra sindical de «Educación y Descanso».

Fue una especie de ensayo en el que quisieron los camaradas del Teatro de «Educación y Descanso» juntamente con el grupo folklórico de la S. F., darles a conocer algo de lo que es hoy su repertorio artístico.

El jefe de «Educación y Descanso» de Baleares hizo entrega al jefe de la Provincial de Madrid de la expedición, de un precioso banderín con los colores de la Federación como recuerdo de su visita a Palma.

A la fiesta asistieron autoridades y Jerarquías sindicales.

El próximo viernes por la tarde en el Salón Mallorca, la agrupación Artística de «Educación y Descanso» repudará la obra de gran éxito «La Reina Mora», que vuelve triunfalmente después de dos años de no haber sido representada en Palma y de la que fue tan grato recuerdo conservan todos.

Se procederá dicho día al reparto de premios a los ganadores del concurso de Canto que finaliza esta mañana en el Teatro Lírico, actuando también la notable agrupación folklórica «Aires de Montaña».

parto de premios a los ganadores del concurso de Canto que finaliza esta mañana en el Teatro Lírico, actuando también la notable agrupación folklórica «Aires de Montaña».

LOS GRANDES CABALLOS DEL FUTURO

se presentarán por primera vez el domingo 17 en el Hipódromo.

TAURINAS

Gran becerrada en Inca

Esta tarde a las cinco y media en la Plaza de Toros de Inca, se celebrará una interesantísima becerrada cómico-taurina.

La parte seria del espectáculo consistirá en la lidia de dos reses bravas a cargo de los matadores Miguel Antich y Jaime Martorell y dos reses más para Marino Charot, María de la O. Llapisera y su Botones.

Entre la afición inquisense hay mucho interés en ver actuar a los dos novales diestros, y sus cuadrillas estarán constituidas por elementos valiosos y de gran afición. Presajiamos una tarde en extremo entretenida.

PEDESTRISMO.

Un match en Artá

El lunes se celebró en la villa de Artá un match pedestre entre los corredores J. Servera y J. Canet, venciendo el primero repetidas veces.

Canet hasta el presente podía considerarse el campeón del citado pueblo, pero Servera ha demostrado esta vez ser superior.

Las pruebas resultaron muy ruidosas e interesantes, habiendo actuado de Jueces los aficionados señores Vicens, Batnes y Martín.

BALONCESTO

Ante la eliminatoria del Campeonato de España

El C. D. Layetano

Se trata del Club decano en Baloncesto de Cataluña y uno de los primeros de España, y que en la temporada del año 1935-36, logró el máximo galardón nacional en competición con el ya desaparecido equipo del «Rayo» de Madrid, hoy en la actualidad Real Madrid.

El Layetano en esta temporada ha logrado formar un conjunto en el que figuran varias figuras del baloncesto nacional, buena prueba de ello es que en su «cinco» figuran cuatro jugadores de los que fueron seleccionados para jugar contra el equipo campeón de Suiza.

Forman su conjunto, como ya decimos anteriormente, mucha juventud en su equipo, pues en la defensiva podremos admirar a Esteve, el jugador incansable, todo juego y potencia y a lado de este, el estilo y gran clase de Carretero, que con su experiencia logra cubrir el puesto de su compañero de línea, cuando este llevado por el entusiasmo también siente deseos de jugar de delantero. En el trio atacante veremos, al gran jugador Kucharski, que con su gran concepción que tiene

del juego y técnica, unido a su gran eficacia en el enceste es el gran centro de la delantera layetana, junto a este a la gran promesa nacional, todo agilidad, con los tiros excepcionales del pequeño jugador Pérez, mejor conocido en el deporte por el gran Navarrete, a quien entre sus amistades y compañeros de juego le llaman la «ardián» por su gran rapidez, picardía y facilidad en desmarcarse y para completar este formidable conjunto se encuentra el fino estilo e intuición de Galve, que con sus genialidades, logra alguna jugada capaz de desorientar a cualquiera y si a estos unimos unos expertos de la categoría de Font, Alcolea y Guix, nos encontramos que el C. D. Layetano posee uno de los equipos mejor conjuntados y compenetrados de España.

Esto es a pequeños rasgos, el equipo del C. D. Layetano, que el próximo domingo se enfrentará a nuestro equipo campeón, el R. C. de Regatas, en el partido de «cueltas» de las eliminatorias del Campeonato de España

DOBLE

El domingo, el gran día hípico

Se correrán diez carreras, entre ellas el Premio Nacional

subvencionado por el Ministerio del Ejército

La afición al noble deporte de los caballos, aguarda con extraordinaria expectación la formidable jornada del domingo. Las inscripciones recibidas en las oficinas del Hipódromo para esa magna reunión que ha de prolongarse en pruebas sucesivas durante la mañana y la tarde del día 17, ha sido tal, que fué necesario ampliar el número de las carreras, que fué primeramente establecido en ocho y que al cabo los Comisarios han tenido que fijar en diez.

No cabe duda, pues, de que en conjunto puede apreciarse el antemano que el día del domingo será de los que marcan época en la vida de las instituciones como la R. S. Hípica de Mallorca que lleva tantos años dedicada a dar impulsos a los esfuerzos que en Mallorca realiza la Cria Caballar, para fomentar una raza nuestra que ya va adquiriendo un prestigio extraordinario, vistas las cualidades admirables que ha demostrado tener.

Una de las diez carreras será la tradicional prueba «Gran Premio Nacional», que subvenciona con cuatro mil pesetas el Ministerio del Ejército, y que sirve para la presentación de potros y potrancas nacidos y criados en Mallorca. Se ha hecho este año inscripción de 12 productos, todos los cuales prometen dar de sí un rendimiento formidable. De ellos no se alinearán menos de nueve, concediendo el margen para los que imprevistamente se vean a última hora imposibilitados de concurrir. De modo que la exhibición se nos presenta como algo de interés máximo.

Por otra parte, y como cosa excepcional, han acordado los Comisarios que antes de ser corrido el «Gran Premio Nacional» tenga lugar una carrera de exhibición en la que tomarán parte únicamente productos destinados ahora a la reproducción entre los que figuran destacados ganadores en ocasiones múltiples, y que gozan por ello de merecida fama. Para esta prueba ha sido donada por el Sr. Capitán Jefe de la Sec-

ción de Sementales una bellísima copa.

Los premios a disputarse en conjunto en la que se ha llamado «Gran Diada Deportiva», ascienden a la enorme cantidad de 8.900 pesetas, lo que constituye un aliciente que justifica en absoluto los entrenos constantes e interesantísimos que se han venido efectuando día tras día en la pista del Hipódromo. El empeño de todos en ganar es manifiesto haciendo que con ello gane enormemente la deportividad de las grandes pruebas a correrse el domingo próximo.

FUTBOL

Repetición del partido Sineuense-LLubi

A causa de los graves incidentes ocurridos hace varios domingos en Sineu a raíz del partido citado, la Federación Balear se vio precisada a anularlo después de haber terminado con el resultado de 2 a 1 a favor de los propietarios del terreno, señalando el día de hoy para la repetición en campo neutral cuya designación correspondió al de Buenos Aires donde hoy será escenario de la definitiva final ya que el vencedor será el auténtico campeón de este Torneo. Promete por lo tanto ser un partido de verdadera emoción dados los antecedentes del mismo y a la rivalidad existente entre estos dos equipos representando a sus respectivos pueblos. Para ello ha sido designado un árbitro de primera categoría que será López.

El partido tendrá lugar a las cinco de esta tarde.

PING-PONG

Ha dado comienzo el torneo Club Ritmo Mallorca

En el Salón del Club Ritmo Mallorca se celebró anoche a las 9'30 la inauguración del Torneo intersocial en el que toman parte socios del C. D. Mallorca y del Club Ritmo Mallorca.

Se jugaron las siguientes partidas que dieron como vencedor a los que mencionamos en primer lugar:

J. J. Nadal-Carret Vidal-Mayans López-Oiver Alcina-Bonet Sintés-Cañellas Alcina-Vidal. Actuó de juez el federativo don Antonio Ferrer.

Partidas para hoy

Parera-Sureda López-Garriga Oliver-Carret Sureda-Cañellas Parera-Sintés Oliver-Garriga.

Estrenos

PRINCIPAL

«Para ti es el mundo» película española con Raquel Rodrigo y Antonio Casal. Inspirada en la obra de Arnieches.

He aquí otro viejo cineasta español—don José Busch—que nos convence que se puede «oger un sainete, arreglarlo (?) un poquito, fotografiarlo y luego servirlo en rollos diciendo que es una película y que la gente diga «bueno, pero, no lo parece».

«Para ti es el mundo», comedia en tres actos de costumbres de «(?)» madrileñas, con los chistes y las situaciones cómicas que ustedes ya conocen.

Raquel Rodrigo ha sido fielmente y desdichadamente retratada, interpretada muy discretamente por Raquel Rodrigo—quien después de algunos años de apartamiento vuelve al cine—y Antonib Casal, con algunos otros artistas— teatrales esos últimos— que tienen salero en el mover los brazos. Salero es lo que le falta a la cinta—que ustedes verán y reirán—realizada del modo más primitivo.—B.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

GACETILLAS

PRINCIPAL

Para hoy jueves se anuncian sesiones desde las 3'30, proyectándose el extraordinario film nacional «Para ti es el mundo», con Raquel Rodrigo y Antonio Casal, que con tan ruidoso fué estrenada ayer.

Completa el programa «A» servicio de las damas, la graciosísima creación de Carole Lombard y William Powell.

ASTORIA

En las funciones que se celebrarán hoy jueves tendrán lugar las últimas exhibiciones de la exquisita producción nacional, «Tierra y Cielo», con la elegante actriz Maruchi Fresno y el sobrio galán Armando Calvo, que tan celebrada ha sido por la numerosísima concurrencia que estos días ha desfilado por el Astoria.

Para mañana viernes se anuncia el estreno del gigantesco y magno film «El acorazado Sebastopol», que tan enorme expectación ha despertado.

PROTECTORA

Como era de esperar constituyó un clamoroso éxito el estreno del sensacional programa doble, formado por los soberbios films «El Rey de la Plata», con Edward G. Robinson; y «Baja el manto Escarata», con Annabella y Conrad Weid.

En las funciones de hoy jueves figuran las proyecciones de estas películas, que sin duda atraerán a todo Palma.

ACTUALIDADES

A continuación detallaremos los acontecimientos más importantes de los tres Noticiarios Fox, Luce y Ufa que estaremos hoy jueves día 14.

«Embarque de tropas portuguesas para las Azores. El coro infantil vienes en la catedral purisina de «Nuestra Señora». La «Vuelta Ciclista a Flandes» en Bélgica.

En las penínsulas de Crimea y Kertsch. Combates en la península de Kertsch. Ataques soviéticos desencadenados con grandes efectos. Carrés de combate al ataque. Destrucción mercantes alemanes en el Océano Índico. En Cataluña se desbordan los ríos Besós y Llobregat. En Madrid conmemoran el 2 de Mayo. La boda en los adormes del cuello. Carretas de caballos, sobre pista de nieve, en Arosa (Suiza). Ganaderías españolas. Toros de Lidia.

Caballeros Mutilados

Se pone en conocimiento de todos los señores Caballeros Mutilados que deseen concurrir las plazas que a continuación se relacionan, se presenten con urgencia a esta Comisión Inspectoria Provincial donde se les informará.

Dos plazas de auxiliares temporales con el haber anual de 4.000 pesetas en el Instituto Nacional de Previsión Delegación de Baleares.

Palma de Mallorca 13 de Mayo de 1942.— El Vocal Militar, Manuel Vilalonga Aomar.

ORQUESTA CADETES ¿BONDE?

R. S. HIPICA DE MALLORCA 10 Carreras

entre las cuales figura el Gran Premio Nacional (SUBVENCION DEL MINISTERIO DEL EJERCITO) formarán la

Diada Deportiva del domingo día 17 - 8.900 pts. en premios

FUTBOL

Hoy Jueves 14 (Festividad de la Ascensión) — A las 5 tarde Campo de Buenos Aires GRAN FINAL decisiva de Campeonato, entre los eternos rivales SINEUENSE :: LLUBI

Entrada única: 3 pesetas Campo S'a Fortaleza La Puebla Hoy día 14 a las 18-30

GIMNASTICA - POBLENSE

Partido promoción 1.ª Categoría Piscina C.N. Palma Hoy a las 7 tarde: Gran festival

al que han sido invitados los Productores de «Educación y Descanso» de Madrid que se encuentran en esta

3 pruebas natación - 1 partido baloncesto Baile con orquesta Socios libre



Blanca de Silos - Rafael Nieto

«Eramos siete a la mesa», película española con Blanca de Silos, Alfredo Nieto y Luis Arroyo en los principales papeles. Argumento Adolfo Torrado.

Sala Astoria

MAÑANA La más sensacional producción del año

RIGUROSO ESTRENO EL ACORAZADO SEBASTOPOL

con CAMILA HORN THEODOR LOOS ESPECTACULAR GRANDIOSO IMPRESIONANTE

Un amor puro entre los horrores de la revolución

Una película de emociones arrebatadoras

En el mismo programa A través de la India Rincones mallorquines NOTICARIO UFA

HOY Últimas proyecciones Tierra y cielo Un éxito verdad ¡PRONTO! ¡POLIZON A BORDO!

BORN HOY El film más dinámico de la temporada Un huracán de carcajadas

Primavera En el mismo programa PRIMAVERA por JEANETTE MACDONALD NELSON EDY y JOHN BARRYMORE UN PROGRAMA INSUPERABLE

Gasógenos LUMA concedemos exclusiva Palma Mallorca comprando 10 Tarifa Oficial, descuento importante. Apartado 66. San Sebastián.

Plaza de Toros de Inca Hoy jueves a las 5'30 Gran Becerrada

La batalla de Kertch se ve coronada por el éxito

El general Mannstein manda las divisiones germano-aliadas

Los caucasicos integran los efectivos soviéticos

Berlin. — La batalla de la península de Kertch sigue desarrollándose favorablemente para los alemanes y rumanos. Igualmente en otros sectores del frente la actividad de los alemanes y aliados se ha visto coronada por el éxito.

Estocolmo. — Las fuerzas alemanas que atacan el istmo de Kertch las manda el General Mannstein, integrando el 11.º Cuerpo de Ejército de cinco a seis divisiones de Caballería e Infantería apoyadas por una División blindada por lo menos. Participan infantería rumana e italiana y poderosas fuerzas aéreas. Las tropas bolcheviques las manda el General Kozlov, estando integradas especialmente por efectivos caucasicos.

El ataque alemán comenzó con un bombardeo de extraordinaria intensidad que se efectuó el día 9 de mayo. Más de 3.000 bombas fueron arrojadas en este período.

San Isidro, Patrón del Agricultor

Programa de festejos que con motivo de la fiesta de San Isidro Patrón del Agricultor, se celebrarán en Palma de Mallorca el día 15 de Mayo de 1942, organizados por la Delegación Provincial de Sindicatos y la Cámara Oficial Agrícola

A las 10 de la mañana se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia Oficio Mayor con sermón a cargo del Muy Reverendo D. Sebastián Gayá, profesor del Seminario. Al final del Oficio se procederá por las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo a hacer la oferta de los frutos de la presente cosecha y acto continuo se cantará un Te-Deum.

En Autocares se dirigirán a la Granja Experimental donde tendrá lugar el Concurso de Arados tomando parte en el mismo distintos agricultores de la Provincia presentados a este Concurso. Las Autoridades, Jerarquías y señores Ingenieros Agrónomos integrantes del Jurado, presenciarán esta labor así como los restantes asistentes y personas que lo deseen en general, terminado esto la Delegación Provincial Sindical y la Cámara Agrícola invitarán a todos los asistentes a una copa de vino típico de la Provincia, regresando a la capi-

tal en los mismos autocares que fueron conducidos.

A las 16 horas tendrá lugar en el Salón Mallorca (calle Call), el reparto de premios a los concursantes, seguido de la actuación de la «Agrupación Artística de Selva» (Aires de Montaña), encuadrada en la Obra Sindical de Educación y Descanso que dará una exhibición de bailes y danzas con el estilo peculiar que caracteriza a dicha Agrupación, presidiendo igualmente este acto cuantas autoridades y Jerarquías asistieron a los celebrados en la mañana de ese día.

Continúan las negociaciones franco-norteamericanas relativas a la Martinica

Vichy. — Acerca de las negociaciones franco-norteamericanas relativas a la Martinica, se ha publicado la siguiente nota oficial:

«Las conversaciones continúan en Washington con mayor discreción por ambas partes. Al salir del Departamento de Estado el Embajador francés en los Es-

CHURCHILL intenta popularizar la idea de la GUERRA QUIMICA



BERLIN. — EN LOS CENTROS OFICIOSOS DE BERLIN, INSISTEN EN QUE CHURCHILL INTENTA POPULARIZAR LA IDEA DE LA GUERRA QUIMICA.

EN LA WILHELMSTRASSE DECLARO HOY, QUE NO EXISTEN TERMINOS SUFICIENTEMENTE SEVEROS PARA CALIFICAR TALES INTENCIONES. SE HIZO NOTAR LA ACTITUD DE ALEMANIA SOBRE ESTA CUESTION EXPRESADA AYER. SE ASEGURO QUE EL REICH ESTA DISPUESTO A HACER FRENTE A TALES PROPOSITOS Y CASTIGAR AL PRIMER MINISTRO BRITANICO Y AL PUEBLO INGLÉS EN EL CASO DE QUE LA GUERRA QUIMICA SEA INICIADA.

Méjico construye refugios antiáereos

Méjico. — La construcción de refugios antiáereos ha comenzado en Méjico por disposición del Presidente Avila Machado. Los primeros refugios se han establecido en la costa del Pacífico y en algunas regiones del golfo. — Efe.

El preludio de las grandes operaciones para la conquista del Cáucaso

2.000 "Stukas" apoyan esta ofensiva

nuevos elementos y procedimientos bélicos HAN ENTRADO EN ACCION

Frontera de Ucrania. — La ofensiva desencadenada en la península de Kertch, se desarrolla favorablemente para las armas germano-rumanas.

En las operaciones preliminares, importantes efectivos de exploración alemanes y rumanos desembarcaron en la noche del 8 al 9 de mayo en la costa del Golfo de Feodosia, a 8 kilómetros de Chaura, a retaguardia de sus líneas.

Los aliados utilizaron embarcaciones especiales de acero blindado protegidas por lanchas rápidas armadas, lanzatorpedos, cañones ligeros y ametralladoras. Desembarcaron en Varna, se instalaron puentes con piezas traídas en ferrocarril desde Alemania. A pesar de la resistencia del enemigo, en la misma noche las fuerzas del Eje lograron consolidar la cabeza de puente instalada en la falda de terreno que se extiende entre la costa del Mar Negro y la orilla meridional del lago Usunjar.

El desembarco prosiguió en la noche siguiente al Este y Oeste de esta cabeza de puente, a pesar de los refuerzos enviados por los soviets a dicho sector.

Se estima que los efectivos desembarcados deben ser muy elevados, ya que las tropas germano-rumanas lograron en la noche del día 10 rechazar a las tropas soviéticas de defensa y avanzar hacia Mariental, cuyos arrabales alcanzaron el día 11.

Simultáneamente, las fuerzas aliadas de Crimea ejercieron una fuerte presión sobre el istmo de Kertch, avanzando a lo largo de la costa del golfo de Arabat hasta las inmediaciones de la localidad de Ojusetre.

En la jornada del día 11 la infantería germano-rumana, apoyada por formaciones de bombardeo y en picado desencadenaron un ataque a lo largo de la costa del golfo de Feodosia, consiguiendo en pocas horas romper el sistema de fortificaciones soviéticas. Pero los tanques no pudieron entrar inmediatamente en acción a causa de las numerosas líneas paralelas de profundas trincheras abiertas por los soviets.

Los infantes lograron romper los dispositivos y fueron rebasadas las trincheras. Antes de las cuatro de la tarde los tanques germanos alcanzaban las primeras líneas y reanudaban el avance.

Durante la noche del 11 al 12, las fuerzas que rompieron la resistencia bolchevique en el istmo de Kertch, establecieron contacto con los tropas desembarcadas al sur del lago Usunjar. La misma noche destacamentos avanzados que en la mañana del día 11 alcanzaron la localidad de Mariental, continuaron su progresión hacia el Norte.

Al amanecer de hoy han llegado a la costa del mar de Azof a pocos kilómetros de Mayskaya y han cortado la retirada a las tropas soviéticas que operan entre Parpasch y el golfo de Arabat.

Los efectivos soviéticos cerca de se elevan a tres divisiones y gran cantidad de tanques.

Dos mil "stukas" apoyan las operaciones germano-rumanas. La sorpresa provocada por el empleo de estas armas parece haber sido de gran efecto. Nuevos elementos bélicos están preparados especialmente para la destrucción de las fortificaciones de cemento armado más resistente.

Probablemente se trata de un explosivo de primer orden dotado de una potencia desconocida y que ha de marcar una etapa en la historia de la guerra.

Además, los técnicos alemanes han descubierto nuevos procedimientos de defensa y ataque en la guerra de carros.

En los círculos militares alemanes se pone de relieve que esta es la primera acción de importancia realizada desde la campaña defensiva de invierno y constituye sin duda el preludio de las grandes operaciones militares para la conquista del Cáucaso.

La distancia que actualmente

separa a las líneas alemanas de la costa oriental de la península de Kertch es de 22 kms. por el Norte y 15 por el Sur.

El cerco de 3 divisiones soviéticas reduce considerablemente la fuerza de tropas que defienden la península y puede tener efectos decisivos para las operaciones que han de seguir. Al mismo tiempo resulta prácticamente imposible el transporte de unidades soviéticas desde la península de Taman a causa de la estrecha vigilancia que con carácter permanente ejercen los efectivos del Reich sobre la península de Kertch y sus puertos de embarque. — Efe.

Importante reparación realizada en los talleres mallorquines

Ayer se efectuaron las pruebas del «Ciudad de Melilla»

Durante casi un año en los Talleres y muelles de la Compañía Transmediterránea de esta ciudad se ha trabajado activamente en la reparación del vapor de dicha entidad «Ciudad de Melilla».

El «Ciudad de Melilla», que despaza 1.960 toneladas fue construido hace unos cuarenta años en unos astilleros ingleses y llevaba antes el nombre de «Reina Victoria», sirviendo la línea Barcelona-Málaga-Africa y cuando nuestra Guerra de Liberación prestó servicio en el Estrecho de Gibraltar.

Debido a las actuales circunstancias la Compañía Transmediterránea proyectó una reforma general en dicha buque y con personal mallorquín se le han efectuado importantísimas obras que de decirse ha sido totalmente reconstruido. La obra de carpintería es nueva totalmente, como también la instalación eléctrica y sanitaria; ha sido pintado en su totalidad; las máquinas han sido desmontadas y repañadas cuidadosamente, añadiéndosele elementos nuevos; las bodegas para carga han sido objeto también de grandes reformas dándole una mayor amplitud. Puede decirse que el «Ciudad de Melilla» saldrá de Palma completamente remozado y en disposición de seguir ostentando el pabellón de la Compañía durante largos años.

El importe total de la reforma se eleva, según nuestros datos a una cuantiosa cifra habiendo sido proyectada y dirigida por el Inspector de Construcciones y

Reparaciones de la Compañía don Migue Palmer, secundado por el Inspector de la Delegación en esta ciudad don Antonio Thomas, don Pedro Palmer, Primer Maquinista de la Compañía y demás personal técnico de la misma.

En el tiempo que ha durado la reforma, afortunadamente, no han ocurrido accidentes de importancia, máxime el haber sido desempeñado por personal de los más diferentes ramos, albañiles, taxistas, horneros, etc. que en concepto de peones, han tomado parte en la reparación, en total han tomado parte en la misma 125.

Esta reforma ha sido la más importante que se ha realizado en los talleres de Palma, demostración clara y terminante de la gran valía del productor mallorquín, que sigue su tradición de trabajador del mar. Es una obra que enorgullece a la industria mallorquina, especialmente a la de ramo marítimo.

Ayer el «Ciudad de Melilla» hizo sus pruebas de máquinas por la bahía, dando un excelente resultado. Puestos a puntos los pequeños detalles que con las pruebas se presenten se dará el buque para Valencia en donde entrará en dicke para limpiar fondos y después posiblemente será puesto en servicio en la línea Málaga-Melilla.

Nuevo comisario para las cuestiones judías en Francia

LAS LEYES ANTISEMITAS SE APLICARAN SIN DEBILIDADES

Vichy.—Darquier de Bellepeix ha sido nombrado nuevo comisario general para las cuestiones judías. Antisemita desde antes de ejercer la profesión de periodista, ha organizado el movimiento contra los judíos en Francia y fundó la revista antisemita «Francia encadenada».

En unas declaraciones a la Prensa, Darquier de Bellepeix se refirió a los planes que piensa realizar desde su nuevo puesto, y dijo que aplicará, sin fallos ni debilidades, las leyes contra los judíos, que piensa modificar en algunos puntos.—Efe.

El Papa recibe felicitaciones de todo el mundo

Las calles del Vaticano se hallan engalanadas

Vaticano.—Las calles del Vaticano se hallan engalanadas y han cerrado todas las oficinas con motivo del Jubileo Episcopal.

El Papa ha recibido telegramas de felicitación de todo el mundo en la Secretaría de Estado.

Vacunación antidiftérica

Por el Dr. F. TUREGANO

La Sección Femenina sabe dirigir siempre sus esfuerzos a problemas primordiales para nuestra Patria y de su colaboración, detenidamente estudiada y orientada surgen y son cumplidos programas orgullo de la Falange, cuyos resultados pueden mostrarse como modelo de patriotismo y de un bien cumplido servicio. Su constante y abnegada tarea emprende nuevamente y con gran acierto una campaña de vacunación antidiftérica, complemento de la del año pasado, en la que consiguió un éxito justificado por la cifra de 500.000 niños vacunados en toda España y por la evidente disminución de la morbilidad y mortalidad por difteria, evidenciada sobre todo en aquellas provincias donde abarcó completamente esta práctica justificada a todos los niños de uno a cuatro años. A pesar de estos beneficios, está justificada la insistencia a fin de conseguir una total inmunización de nuestra población infantil, reduciendo al mínimo el número de enfermos y muertos por esta causa.

LA DIFTERIA ES UNA ENFERMEDAD PERFECTAMENTE EVITABLE, manteniéndose en nuestro país en un estado endémico en el que se intercalan periódicamente brotes más o menos intensos. Esta marcha de la onda epidémica de difteria se traduce al cabo del año en gran número de muertes correspondiéndonos, según los datos estadísticos alrededor de unas 2.000 y llegando en el año 1939 a la cifra de 4.022, con motivo del fuerte brote que padecemos. Estas cifras muy elevadas y superiores a la de muchas naciones, si en apariencia no son alarmantes puesto que otras infecciones las sobrepasan, sin embargo, dado el carácter evitable de esta infección, si justifican la necesidad de una acción eficaz, teniendo en cuenta que por bien orientada labor sanitaria podemos y debemos reducirlas al mínimo.

Es la difteria una enfermedad de abolengo médico español, siendo nuestros compatriotas médicos del siglo XVI, Villarreal, Herrera y Fontecha, los primeros en el mundo que hicieron una perfecta descripción clínica de esta enfermedad, que no ha sido mejorada hoy día, dándole los

nombres de «morbo sofocante» y «garrotillo», éste último bien expresivo y que todavía se conserva en muchos lugares de España. Si fueron españoles los primeros que conocieron esta enfermedad, españoles también deben ser los que por su esfuerzo eliminan de su Patria, contando con que campañas bien orientadas y sin molestias para la población, pueden conseguirlo.

Conociendo la epidemiología de la difteria, fácilmente se adivina y nos permite valorar con justeza, las medidas que nos han de proporcionar mayores beneficios. La gran difusión que adquiere el bacilo diftérico por medio de los portadores sanos, enfermos no aparentes y convalecientes, impiden que el aislamiento y desinfección, prácticas de eficacia en otras infecciones, no lo tengan en ésta por la lógica dificultad de llevar un control perfecto de toda persona con capacidad infectiva, pudiendo asegurarse que en toda epidemia de difteria el estado de portador de gérmenes es el fenómeno natural y el enfermo lo accidental. Por ello la PROFILAXIS de la difteria solo puede ser eficaz consiguiendo una protección de los organismos susceptibles por medio de la VACUNACION y dentro de los métodos de esta técnica con el empleo de la vacunación activa por el método de Ramón. El valor de este método lo da el ser completamente inofensivo y su eficacia lo demuestran los resultados obtenidos en todos los países que han impuesto obligatoriamente esta práctica y en el nuestro con los beneficios ya controlados de la campaña del año anterior.

Los sufrimientos que acarrea la difteria por las muertes que produce y por lesiones permanentes que deja en los niños, bien justifica el aceptar la vacunación que librará a nuestros hijos de graves riesgos y hace desaparecer de los hogares el terrible cuadro del «garrotillo», sin molestias y con todas las garantías.

Medita, madre, sobre el servicio desinteresado que te brinda la Sección Femenina y acude con tus hijos a los Centros de vacunación, demostrando con ello, que tu amor es suficientemente fuerte para vencer tu inercia y tus prejuicios.

La Srita. Juana M.ª Porta Bauzá

Ha fallecido a los 21 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus deudosos padres: Don José y doña María; hermanos: María de los Dolores (cuarta) y Ramón (presente); padrinos: Don Juan y doña Jerónima Bauzá y Martorell; tíos, primos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y asistan al R.ario que tendrá lugar en la parroquial iglesia de San Nicolás a las 3 de esta noche y seguidamente a la conducción del ca'áver a su última morada.

Casa mortuoria: Jaime II, 6, 1.º. No se evita particularmente El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y el Rmo. Sr. Obispo de Vich, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.